

# Усс не справляется с болевыми точками Арктики?

В красноярском Telegram развернулась дискуссия по поводу успешного (или неуспешного) освоения Арктики администрацией губернатора Александра Усса.

Политический аналитик Александр Чернявский поделился с «Алюминиевыми огурцами» (@aluminievie) мнением о перспективах освоения Арктики и даже ввёл новый термин — Енисейский Север:

*«За время нахождения на губернаторском посту Александр Усс сделал немало и программных заявлений на эту тему и предпринял реальные шаги по развитию северных территорий в разных сегментах — от системной подготовки кадров в красноярских вузах до управленческих решений».*

С одним точно нельзя не согласиться — Арктика и впрямь является стратегически важной территорией, своё расположение к развитию которой высказывает собственной персоной президент Владимир Путин. В октябре 2020 года не без президентской указки была утверждена стратегия развития Арктики. А в апреле текущего года правительство утвердило государственную программу развития Арктики. Такое внимание макрорегиону уделяется в связи с наращиванием грузопотока по Северному морскому пути. БАБР об этом неоднократно писал:

Освоение Северного морского пути - авантюра позднего путинизма?

Северный морской путь: любой ценой

Из важности Северного морского пути проистекает и повышенное внимание к развитию северных рубежей российских регионов, имеющих в своём составе арктические территории.

Так вот, Александр Чернявский считает, что власти Красноярского края показывают комплексный подход к развитию северных территорий. А триггером для такой подвиги стало ЧП на Таймыре с разливом нефти годовалой давности, после чего запустились «реальные процессы по жесткому экологическому контролю и мониторингу производственной деятельности ФПГ, и помощь коренным и малым народам и т.п».

*«Сейчас начинают вырисовываться контуры комплексного подхода к развитию северных территорий. Очевидно, что на Арктику больше нельзя смотреть только как на природную кладовую, из которой можно только брать, ничего не отдавая взамен», — цитирует Чернявского тг-канал «Алюминиевые огурцы».*

С политическим аналитиком поспорил «Красноярскгейт» (@gate24rus). Telegram-канал назвал пост «очередным вздором от алюминиевого аналитика» и указал на традиционные проблемы Усса в отстаивании интересов территории и конкретных людей, проживающих на Севере. Между тем болевых точек на севере Красноярского края достаточно.



Среди таких точек — добычная деятельность на Таймыре «Роснефти» — компании, которая ходит в антилидерах по количеству разливов/проливов и разного рода экологических происшествий. Между тем компания Игоря Сечина владеет лицензией на Западно-Иркинский участок недр на Таймыре, примерно 70% которого находится на особо охраняемой природной территории, где необходимо строго соблюдать требования экологической безопасности.

Второй момент. Уже в этом году начнётся разработка Сырадасайского угольного месторождения на Таймыре — это проект «Северной звезды» миллиардера Троценко. В залежах угля выявлены повышенные концентрации мышьяка (до 0,1-0,8% при безопасной норме в 0,02%). Его соединения ядовиты и могут спровоцировать раковые заболевания.

*«Усс и члены правительства, включая главу Минэкологии Борзых, сознательно избегают ответов на неприятные вопросы о судьбе северных мегапроектов. Проще говорить о миллиардных инвестициях и дополнительных поступлениях в бюджет (которые пойдут на очередные кораблики и новые заказы для друзей-строителей), чем заниматься профилактикой экологических происшествий и реально учитывать требования представителей КМНС».*

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 👁 26084  
28.07.2021, 19:36 📌 1053

URL: <https://babr24.com/?ADE=216900> Bytes: 3833 / 3574 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)